

ИССЛЕДОВАНИЯ ПОДХОДОВ МЕДИЦИНСКОЙ И ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЙ ОПЕКИ В РЕСПУБЛИКЕ КОНГО

Немченко А.С., Мищенко В.И., Винник Е.В., Нана Бассилуа Бени Лойк
Национальный фармацевтический университет, Украина

viktoriamischenko@ukr.net

Республика Конго – государство в Центральной Африке, бывшее колониальное владение Франции. Государственная система здравоохранения в стране рухнула еще в начале 1990-х г., на сегодняшний день, практически, вся медицина принадлежит частному сектору, такими услугами могут воспользоваться 50% населения. Плату за медицинскую помощь могут позволить себе только 5 человек из 100. В связи с чем, исследования о состоянии медицинской и фармацевтической опеки в Конго на сегодня являются актуальным вопросом.

Цель работы состояла в проведении исследования подходов медицинской и фармацевтической опеки Республике Конго на сегодня.

Объект. Медицинская и фармацевтическая опека населения.

Предмет. Государственное медицинское и фармацевтическое обслуживание населения в Конго.

В работе были использованы методы: исторический, ретроспективный, логический.

В стране присутствует нестабильная санитарно-эпидемиологическая обстановка и уровень жизни находится за чертой бедности. Республика Конго – страна, страдающая от большого количества катастроф: зафиксированы вспышки холеры, желтой лихорадки, кори и малярии. Малярия представляет собой главную причину бедственного состояния здоровья населения в стране – это заболевание является причиной смерти многих местных жителей, около 6% которых заражены данным заболеванием с летальностью до 0,3-0,4%. Опасность представляет также холера, корь, гепатит А и В, менингит, брюшной тиф и геморрагические лихорадки, около 5% местного населения заражены СПИДом. Кроме того, 7 февраля 2021 г. был подтвержден новый случай Эболы в медицинской зоне Бьена в провинции Северное Киву на востоке Конго, в той же провинции, что и предыдущая вспышка (18 ноября 2020 г.).

В связи с приведенными факторами высококвалифицированная медицинская помощь на территории республики, практически, отсутствует. Медицинские центры *Prive d'Urgence* (*Center Prive d'Urgence* (CPU)) – учреждения западного стандарта, находятся только в двух крупных городах – Браззавиле (столица НР Конго) и Киншасе. Следует отметить, что Браззавиль самый густонаселенный город в стране, с 2010 г. численность составляет 1 408

150 человек, где проживает треть населения Конго и наличие одного медицинского центра не может покрыть потребность в обслуживании. За пределами крупных городов (Браззавиля и Киншасы) медицинская помощь, практически, отсутствует. Всё государственное медицинское обслуживание характеризуют как устаревшее и отсталое, инфраструктура здравоохранения разрушена, установлена слабая материально-техническая база, медработники, работающие в стране имеют низкую квалификацию, местных медицинских кадров в Конго недостаточно. Оказываемые медицинские услуги по качеству ниже среднего, больницы переполнены, койко-место и необходимых лекарственных средств (ЛС) не хватает. Частные поликлиники и кабинеты предлагают услуги относительного качества и достаточно высокой стоимости. Многие районы страны изолированы и лишены медицинской инфраструктуры, полагаются только лишь на собственные силы и гуманитарную помощь.

В Республике Конго на сегодняшний день насчитывается 226 аптек (в 1960 г. в стране их было всего 5). Более 25% фальсифицированных ЛС мирового рынка сосредоточено на фармацевтическом рынке в Конго. В стране отсутствуют местные заводы по производству ЛС. Установлено, что в стране функционируют семь частных дистрибьюторских фирм, работающие со странами северной Африки (Алжир, Египет, Судан, Марокко): LABOREX Congo, SEP, UBIPHARM, ZENUFA, PHARMA Crédit, ROFF PHARMA. Объем импорта растет, несмотря на финансово-экономический кризис.

На дистрибьюторских фирмах работает 100 человек обслуживающего персонала. Следует отметить, что персонал работает по контракту, срок действия которого составляет 5-7 лет, если работник хорошо себя зарекомендовал, то контракт могут продлить. В таком городе, как Пуэант-Нуаэре находятся три дистрибьюторских фирмы (LABOREX Congo, SEP, UBIPHARM), из-за наличия, порта, через который проходит практически весь внешнеторговый оборот страны.

Таким образом, в Республике Конго отсутствует надлежащее медицинское обслуживание из-за нестабильных санитарно-гигиенических условий и отсутствия развития экономики. Фармацевтическая опека местного населения находится на низком уровне, установлена относительная доступность ЛС, из-за отсутствия местных фармацевтических заводов в стране. Дистрибуция ЛС осуществляется семью частными дистрибьюторскими фирмами, наиболее крупные – LABOREX Congo, SEP, UBIPHARM.